
 
PROCÈS-VERBAL DU BUREAU D’EMMAÜS EUROPE 
17 février 2023 – VISIOCONFERENCE 
 

 
 
 
 
 
PRÉSENT·ES :  
Carina AALTONEN (Présidente), Aurore QUEREL (Secrétaire), Leila THOURET. 
 
 
SECRÉTARIAT REGIONAL EUROPE : 
Eve POULTEAU (Déléguée Générale), Veronica ACEVEDO CARO (Assistante Administration Finance), Emmanuel RABOURDIN 
(Responsable Solidarités), Camille BELLANGER (Chargée de Plaidoyer et Sensibilisation). 
 
EXCUSÉ·ES : Eduardo SANCHEZ, Jean-Philippe LEGAUT (Trésorier), Sabina ARNAUT-JAHIC. 
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POINTS À L’ORDRE DU JOUR CONCLUSIONS | DÉCISIONS 

1. Mot de bienvenue et 
approbation du procès-verbal 
de la dernière réunion 

Le PV du dernier bureau est approuvé 
 

2. Arrêt des comptes 2022 et 
ajustements Budget 2023 

Le bureau arrête les comptes 2022 avec un résultat positif de 18 361,72 
Le bureau proposera au CREE d’affecter au fonds associatif les 18 361,72 de résultat positif 
Penser à présenter un tableau avec le résultat positif pour le CREE. 
 
Le bureau approuve le budget prévisionnel 2023 révisé suite à ses décisions de décembre et note que près de 30 % 
des groupes n’ayant pas payé leurs cotisations en 2022 il doit être possible d’augmenter encore la collecte des 
cotisations. 
 
La CAC a signalé que depuis 2021, les associations peuvent faire des prêts à leur membre. Pas de loi auparavant, 
donc c’était possible sans cadre. Officiellement le droit a donc été accordé depuis 2021, seulement pour une durée 
de 2 ans, et à taux 0. Conséquence : les prêts octroyés à partir de maintenant ne pourront pas excéder 2 ans.  
  

3. Solidarité et collectifs : 
Football cup budget, 
demandes de solidarité 

Le bureau émet un avis positif sur le projet de panneaux photovoltaïque de Targu jiu 
Un projet plus détaillé pour le championnat de foot sera présenté au CREE 

4. Ukraine : informations suite 
à la visite 

La visite de la délégation en Ukraine s’est très bien passée et ce que font nos groupes ukrainiens est 
impressionnant. En revanche nous avons des questions sur la suite de probation de Nasha Khata. 
En effet, n’étant pas sures depuis des années de leur indépendance vis à vis de Caritas nous avons demandé à 
Caritas Europe qui nous a dit que NK était membre de Caritas. De fait ils sont très présents sur le site de Caritas 
Ukraine alors qu’ils nous ont affirmé lors de notre visite ne pas être membre de Caritas. 
Ce manque de transparence abime notre confiance. Par ailleurs ils doivent faire de gros effort en termes de 
transparence dans leur comptabilité aussi. 
Le CREE devra trancher sur la suite à donner à notre partenariat avec NK. 
Cela ne remet pas cause la qualité du travail qu’ils font. Dans l’attente de décision du CREE le bureau propose de 
continuer de financer leur activité dans le cadre du fond Ukraine car notre visite a permis de témoigner de 
‘l’importance de leur action auprès des plus démunis et des déplacés en temps de guerre. 
 

5. Plan stratégique : avis du 
bureau sur les dernières 
modifications 

Les changements proposés seront apportés à la version envoyée au CREE 
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6. AREE : avis Ordre du jour et 
documents 

Ok pour les grandes lignes proposées les documents seront validés en CREE 

7. AREE élections : sages ? Durée 
des mandats 

Ok pour proposer au CREE de ne pas élire de sages à cette AG attendre d’avoir bien redéfini ce que nous souhaitons 
au niveau régional en plus de la mission des sages internationaux et élire un.e nouveau sage en même temps que 
les autres régions la veille de la prochaine AG Mondiale. 
 
Le prochain mandat ne sera que de deux ans, par équité proposons nous de pouvoir refaire 2 autres mandats de 4 
ans ? Non 6 ans sont déjà suffisants et cela créera une autre iniquité si trop long. Quid des personnes qui n’ont pas 
fait un mandat complet avant mais on déjà fait un mandat précédent ? Peuvent-elles se représenter pour ce 
mandat de 2 ans ? C’est compliqué car ces personnes n’ont pas été élues par l’AG mais par le CA ou cooptées et que 
chacune a eu un mandat plus ou moins long, il est plus clair de parler en termes de mandat. On peut faire 2 
mandats de suite quelle que soit la durée des mandats, voilà ce qui sera proposé au CREE. 

8. Ordre du jour du prochain 
CREE et animation par les 
membres du bureau 

Ok pour le programme proposé. 
Il faudra trouver une date pour le bureau de septembre. 

 
Plus aucun point n’étant à l’ordre du jour, la présidente lève la séance. 

 
 
 
Carina AALTONEN   Aurore QUEREL 
Présidente d’Emmaüs Europe Secrétaire d’Emmaüs Europe 
 

 

 

 

 

  

 

 


